

明晨西班牙国家德比成榜首大战

巴萨球迷要当绿茵场“第12人”



■ 巴萨球员赛前训练很轻松

本版图片 IC

第261次西班牙国家德比一触即发。明天凌晨4时,西甲迎来一场焦点战,领头羊巴塞罗那坐镇主场诺坎普球场,迎战皇家马德里。这是一场云集当今足坛最顶级球员的足球盛宴,两队的总身价超过10亿英镑。巴萨球迷计划拿着将近10万张卡片,摆出巴萨“12号”球衣以及Jugadors(球员)和Seguidors(球迷)的字样,代表球队“第12人”,为巴萨造势。

巴萨目前位居积分榜第一,领先皇马1分。不过最近两次德比都是

皇马获胜,如果此次他们能够再次胜出,将是1978年以来首次取得西班牙国家德比三连胜。但以往的技术统计却对巴萨更有利,自1929-1930赛季至今,只要巴萨在联赛中积分领先,就从来没有在主场输给过皇马。

巴萨后卫皮克认为,双方势均力敌,“大家的胜率各占50%。他们有C罗和贝尔两个非常厉害的球员,速度快,一对一威胁大,能够进球。”显然,皮克的说法比较保守。巴萨当家球星梅西状态正佳,他已经在25场西甲联赛中打进了17个

球。而皇马“BBC前锋组合”一共也就打入15个球,比梅西还少两个。据悉,皇马主帅安切洛蒂已经专门制定了对付梅西的战术。

在本赛季首回合国家德比中,皇马在主场以3比1逆转巴萨。“BBC前锋组合”中的本泽马在采访中表示,希望双杀巴萨,但同时也承认自己压力很大。“我们希望重演本赛季首回合的结果,只需要一点点运气,做好防守就能实现目标。”

如果皇马取胜,将超过巴萨重回积分榜榜首,皇马主帅安切洛蒂

说,“我从未将平局作为自己的目标,我们会竭尽所能争取胜利。”他还幽默表示,“能坐在教练席上观看国家德比,这真是一种享受。像这样的大比赛,我不需要买票,真是幸运。”

足坛名宿也纷纷加入预测行列。贝克汉姆大胆预言,“皇马将会以2比1获胜,本周末,我的心将和皇马一起跳动。”德国名宿贝肯鲍尔则认为,巴萨比皇马更有胜算,“我认为巴萨是一支更加团结的队伍。” 本报记者 陶邢莹

欧洲诸强联赛战报

英超		
曼城	3比0	西布朗维奇
纽卡斯尔	1比2	阿森纳
意甲		
AC米兰	3比1	卡利亚里
西甲		
马德里竞技	2比0	赫塔菲
德甲		
沙尔克	0比1	勒沃库森
法甲		
里昂	1比2	尼斯

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超上海申花与天津泰达比赛实况,21时30分将转播英超利物浦与曼联比赛实况,明晨0时将转播赫尔城与切尔西比赛实况,4时将转播西甲巴塞罗那与皇马比赛实况。

申鑫三连败

本报讯(记者 关尹)在昨晚贵州人和主场迎战上海申鑫的比赛中,主队凭借两名外援的进球以2比1逆转击败申鑫,赢得新赛季首场胜利,后者则惨遭三连败。

中超前两轮过后有3支球队遭遇2连败,其中正包括人和与申鑫,而由于现任贵州队主帅朱炯此前曾执教过申鑫,因此昨晚的比赛格外引人关注。开场后,客场作战的申鑫将士踢得更为积极主动,并在第40分钟率先进球:于涛前场左路分球,小将杨家威快速跟上大力射门,皮球飞入大门右侧,比分变成1比0。

第59分钟贵州队开出角球,申鑫门将张迅伟出击用拳把球打出,但球打得不远,马辛斯基在禁区内高难度侧身凌空怒射,皮球飞入死角,1比1。第66分钟贵州队卷土重来,尤里跟进包抄射门打高,但主裁判罚林裕煊拉拽桑托斯,黄牌加点球!两名外援桑托斯和马辛斯基为了争罚点球吵了起来,两人甚至互相推搡,最后教练组指示马辛斯基来罚,但他的点球被张迅伟飞身扑出。

不过第77分钟,贵州队还是进球完成逆转:马辛斯基中场长传,桑托斯在申鑫后卫身后巧妙接球,他面对出击的张迅伟轻松挑射,将比分改写为2比1。

水上马拉松起航苏河湾

本报讯(记者 江跃中)“水上马拉松,起航苏河湾。”2015年全国皮划艇冠军赛上海苏河湾水上马拉松赛,3月29日将在闸北区苏河湾区域举行,届时将有来自全国300余名皮划艇健儿参赛。比赛起点设在浙江路桥,沿途设长寿路桥、河南路桥两个绕标点,原路折返到终点浙江路桥,全程总计约8公里,共有257条艇参赛。

比赛由国家体育总局水上运动管理中心、中国皮划艇协会、上海市体育总会、闸北区人民政府主办,上海市水上运动中心、上海市船艇运动协会与闸北区体育总会共同承办,龙盛集团控股(上海)有限公司、华侨城(上海)置地有限公司等单位赞助合作。据主办方介绍,本次比赛是2015年上海市的重大体育赛事之一。主办方创新办赛理念,将赛场由封闭小众的青浦东方绿舟水上运动中心移至“闸北苏河湾”,依托苏河湾独特水域资源的开放式赛场环境,吸引更多市民观赛。

极限运动大赛下月在沪举行

本报讯(记者 华心怡)由上海市体育总会、SMG以及WSG主办,上海市杨浦区人民政府特别主办的WEG世界极限运动大赛全新引入“两地一城一赛”概念,将于今年4月28日至29日在上海东方明珠广播电视塔举行U台类别比赛,5月1日至3日在杨浦区创智天地江湾体育中心举行其他类别的决赛。

被誉为极限界“奥运会”的“起亚WEG世界极限运动大赛”今年将吸引来自全球30多个国家和地区近200名顶尖极限高手来沪竞技,奖牌争夺将在3个项目中展开:滑板、极限单车和竞速攀岩。

绿茵夜谈

风物长宜放眼量

的是,类似的想法在一些地方已经冒出了苗头,推广足球项目似乎变成“只要搞足球,其他都不要”。

任何事物过犹不及,这是颠扑不破的规律,搞足球尤其需要耐心。一名小球员能否成才,至少需要付出10年左右的时间。而且相

比于其他运动,踢足球受伤的风险可能更高、不确定性更多。一哄而上,既不科学,也难长久。急功近利,从来办不成什么事。

《中国足球改革发展总体方案》被提升到国家战略的高度,足球的地位大大提升,但这并不意味

着乒乓球、篮球、排球等从此不再需要。正确的理解应该是借这次推广足球的良机,让运动和健康的观念更加深入人心。良好的体质体魄,不仅是学习的保障,更会对将来的人生产生积极影响。

莫望浮云遮望眼,风物长宜放眼量,中国足球、中国体育都需要。

关尹

足球成热词 政策渐落地

地方足球振兴规划接连出台



■ 各地都将大幅增加足球特色学校数量

3月16日国务院办公厅正式印发《中国足球改革发展总体方案》,中国足球运动的改革发展大幕也正式拉开。在这个大背景下,过去的一个星期内,已有湖北、江苏、广州等多地出台具体措施。

就在16日同一天,广州市体育局召开《广州市社区小型足球场建设布局规划(2014-2016年)》成果新闻通气会。根据规划,广州2014年完成了建设30个小型足球场的任务。2015和2016年将继续按照建设34和36个社区小型足球场的计划推进。

紧接着在3月17日召开的湖北省体育局长会议上,湖北省体育局局长胡德春指出,将制定出台《湖北足球振兴计划》,繁荣校园足球、发展社会足球、提高竞技足球、扶持职业足球,打造湖北足球品牌。根据安排,该计划3月底即将启动,未来3年内湖北省将投入5000万元,建立足球特色学校550所至650所,同时完善和建立四级联赛。武汉市

政府已初步规划选址黄陂区,由市政府联合投资修建职业足球公共训练基地。此外,武汉市体育局已正式向中国足协提出申请,承办2018年世界杯亚洲区预选赛。

江苏省体育局将在4月份推出江苏足球改革方案。今年,江苏省计划出台“青少年足球振兴行动计划纲要”,5年内实现青少年足球“百千万”普及工程,其中之一就是建设1000所足球特色学校。

此外,北京校园足球方案也有望近期出台,北京市《推进校园足球发展三年计划》目前也正在研制,计划投入5000万元用于中小学足球教育。北京还计划建立200所国家和市级中小学足球特色学校,创建3个国家级校园足球实验区县,在10个远郊区县义务教育阶段全面实施校园足球工作。

可以想见,随着时间推移,各个地方的足球振兴规划将陆续对外公布,中国足球将真正迎来发展的黄金时刻。 本报记者 关尹